

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia

Cad. Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias
a precios convencionales

Año VII

Alicante Martes 15 de Abril 1919

Núm. 1.745

Los que hacen

Las revoluciones

Es una falsa creencia suponer que las revoluciones las hacen los agitadores; estos si no encuentran el terreno abonado perderían la semilla. Donde haya hambre y se abuse de la injusticia; donde existan privilegios irritantes y menosprecios indignantes; donde el favor valga más que el mérito; donde desde arriba no se den ejemplos de estricta moralidad y de desinteresado patriotismo; donde los lamentos de los de abajo no sean atendidos; donde el principio de autoridad lejos de representar lo equitativo se pueda confundir con el interés de una clase, de una secta ó de un partido político, se tendrá ese terreno abonado, y con unos cuantos chaparros fructificará la semilla que se vierta.

Por eso el primer factor revolucionario de un país puede ser, y es por regla general, el mismo gobierno.

La revolución religiosa que dió origen a la Reforma la originó el mismo Vaticano; la revolución política de Francia en las postrimerías del siglo XVIII, los gobiernos de los dos últimos Luisas la concitaron; la revolución española los Narvaez y González Bravo la prepararon, queriéndola ahogar; la emancipación de colonias suelen ser obra de las respectivas metrópolis; la revolución de Rusia a los gobiernos del zar se debe; la de Alemania está en el mismo caso. Y si se estudia la historia se verá que lo dicho es una verdad que siempre se repite.

Además, no se crea que una revolución es algo que se improvisa; al contrario, requiere varios años de preparación, y no precisamente por parte de los agitadores, sino por los desaciertos de los gobernantes que crean un sentimiento de protesta, si quiera esta comience a exteriorizarse débilmente.

En otras condiciones toda la propaganda revolucionaria que se hiciera caería en la indiferencia por falta de ambiente. Y por contra, cuando el apasionamiento ó la soberbia desprecia lo que primero se manifiesta como lamentación, después como queja y finalmente como protesta; cuando á esas protestas lejos de abrirles cauces legales se les cierran los caminos pretendiendo impedirlos, entonces ya al propagandista se le ha facilitado completamente su obra.

Una frase corriente dice: «Aquellos polvos traen estos lodos»; y esto se puede aplicar a lo que venimos diciendo, porque no hay efecto sin causa. Las revoluciones no tienen más que un remedio profiláctico: Adelantar por la evolución lo que se pudiera pedir revolucionariamente. Fíjense en que decimos adelan-

tar, porque la amenaza de una revolución llevando á remolque á los gobernantes, suele ser peor que si estallase la misma revolución.

Juventud Republicana

El próximo jueves día 17, á las nueve de la noche se celebrará en esta sociedad una velada literaria, en la que se leerán trabajos sobre filosofía y religión.

Tomarán parte en dicho acto los señores Don Salvador Sellés, don Ginés Alberola, don José Dorado y don Rafael Sella Mora.

El acto, como todos los organizados por «Juventud Republicana», será público, y á él invitan los organizadores á todos sus amigos y correligionarios, pero muy especialmente al sexo femenino, á las mujeres que deseen conocer con toda su pureza y bellamente presentado, el espíritu de la religión, tan mixtificado por los que se dedican á vivir á su sombra.

Rápida

Hay que reconocer que nuestra Banda Municipal cuenta con las simpatías de la población y con el aprecio de todos los amantes del Arte, pues se trata de un poderoso elemento de cultura, aunque haya quien crea que solamente sirve para hacer ruido, y para eso la música sea «el ruido que menos les molesta».

Decimos esto porque parece que se tiende á rebajar la categoría ó importancia de tan aplaudida corporación artística como recompensa á la educativa misión que desempeña y á los esfuerzos de los entusiastas profesores que la integran.

Aquí que tan escasos andamos de manifestaciones artísticas, ¿cómo se nos ocurre estropear una que nos honra, que nos enaltece?

Si es que se pretende solapadamente acabar con ella por consunción vale más que resueltamente se suprima, porque para tener una especie de murga municipal, preferible es que lo perdamos todo y demos esa satisfacción á sus enemigos que indudablemente, como todo lo que vale, los tiene, siquiera no se atrevan á declararse para no aparecer como poco cultos. Que no solamente de pan vive el hombre.

Marcelino Domingo

Por D. Ginés Alberola

PRECIO: UNA PESETA

De venta en la redacción de este diario, Sagasta 45.

Poesía inédita

Manuel de la Revilla nació en Madrid en 1846 y murió en el Escorial en 1881, ó sea á los 35 años de edad. Doctor en Derecho y en Filosofía y Letras desde 1870, ganó por oposición en 1876 la cátedra de Literatura General Española de la Universidad Central. Poseyó vastísima cultura literaria, filosófica y política. Gran luchador en las discusiones del Ateneo, librepensador convencido, orador elocuente, brilló sobre todo en la crítica literaria, en la que nadie, después de Larra, le ha igualado. Sus mejores críticas, relativas al teatro de Echegaray y á las novelas de Pérez Galdós, aparecieron en el diario madrileño «El Globo», órgano entonces de Castelar.

Sus poesías, que reunió en un volumen titulado «Dichas y tristezas», dicen más á la razón que al sentimiento. La adjunta es inédita.

A CRISTO

Al verte en una cruz escarnecido
Y de agudas espinas coronado,
Siento en mi pecho el ánimo turbado
Y de hinojos, me postro conmovido.
Pero si advierto que en tu seno herido
Del Sumo ser la esencia se ha ocultado,

Al verte á tanta altura colocado,
Siento ya mi fervor desvanecido.
Por la santa verdad el generoso
Espíritu exhalar en duro leño,
Es en el hombre esfuerzo poderoso:
En el Supremo Ser, no es gran empeño.

Por eso, en tu Calvario doloroso,
Hombre, eres grande: Dios, eres pequeño.

Manuel DE LA REVILLA.

Cultos Evangélicos para Semana Santa

En el Centro Evangélico de la calle Calderón de la Barca tendrá lugar durante esta semana los servicios religiosos siguientes:

Jueves, á las seis de la tarde, culto con sermón sobre «Jesús y los sacerdotes».

Viernes, á la misma hora, culto con sermón sobre las «Siete palabras».

Sábado, á las ocho y media: «Velada literaria y musical».

Domingo, á las diez de la mañana: Escuela Dominical sobre la «Resurrección de Jesús».

Á las siete de la tarde: culto y predicación sobre el tema: «Si Cristo no resucitó vana es vuestra fe».

El coro evangélico cantará himnos escogidos.

Todos estos cultos son públicos.

Casa de Socorro

Médicos: D. Carlos Limiñana y don Francisco Ramos.
Practicante don José Orens.
Curaciones practicadas durante las últimas veinticuatro horas 7.

Cuadros de actualidad

Dialogo chispeante

En el mercado se roba impunemente a ciencia y paciencia del público, sin que hasta la hora presente las autoridades hayan hecho nada para evitarlo. Son robos dosimétricos, es verdad, pero que dada la carestía de las subsistencias revientan al comprador.

Hoy, que para ir a la plaza, además de la cesta, se necesita llevar una aritmética bajo el brazo, a fin de que las cuentas salgan exactas, no puede tolerarse ni la más insignificante filtración.

Ayer, sin ir más lejos, junto a un puesto de patatas, sorprendimos chispeante dialogo, digno de reproducirse por su emulanza y donaire en decires populares.

—Seis pesetas diarias, decíale una mujer a otra, gana mi hombre, ahora que gracias a las huelgas han subido los jornales; pero me resulta peor que hace cuatro años, chica, cuando solo ganaba diez reales. Entonces comíamos y hasta llevaba decentitos a mis hijos. Hoy los pobretes van harapientos y pasan hambre.

—¿Como que es un escándalo el precio a que ha subido todo, por culpa de los gobernantes.

—Patatas a treinta y cinco; alcachofas a cuarenta; habas a veinte; cebollas y cebolletas, más caras que los tubérculos. ¡Ay, qué gracia! La caridad nos la dé. Se ha puesto tan empingorriado, que ni olería ni catarla. ¡Aves y huevos! Ni mentarlos. Son artículos de lujo. Para el indigente, productos imaginarios, sombras, fantasmas.

—Por Dios y la Virgen,—replica su compañera.—¿Y qué dices del pescado?

—¡Del pescado! ¡Buena es esa.. Antes constituía en Alicante el arreglo de una casa. En este mar tan azul admirado de uno y otros,—quiere decir, de propios y extraños, se pescaba mucho más que en el mar de Tiberiades, y ¡es clarol andaba barato.

—De Tiberiades querrás decir; Doloretas, que fué donde según el sermón del cura, Jesús ante sus discípulos, hizo que las redes se llenaran en un periquete de ricos y sabrosos barbos.

—De Tiberiades o Tiberiades da lo mismo. Eilo es que hoy el pescado, aquí donde es cosecha, está a ojo de la cara y no hay medio de comprarlo. ¡Y si le dieran a usted el peso exacto! ¡Pers qué! En el Mercado de Alicante se roba hoy como en Sierra Morena, autañó.

Mira. Yo he echado la cuenta, y solo invirtiéndome en la compra tres pesetas, te escamotean a ojos vistas, sin que puedas evitarle, cincuenta o sesenta céntimos diarios.

—A ver; a ver. Explicáte Marianeta, que tu charla me interesa.

—Pues oye y comprenderás cual las gasta con el público el vendedor de plazuela.

Cada artículo que compras tiene una merma segura,—no quiero decir por robo, pues tengo un novio tendero y podríamos amoscarnos,—de diez quince, veinte gramos. Echa la cuenta si dudas y verás que más exacta,

y sin saber matemáticas, no la hace ni el contable del Banco.

En el pescado, diez céntimos por libra te soplan con mucha monita. La carne no la mentemos. ¡Cualquier mortal adivina lo que pasa con las pesas mágicas con que pesa el carnicero! Una alcachofa mediana ó una patata mayúscula, se llevan un perro gordo sin dar el menor ladrido y sin hacer necesaria la intervención del lacero.

Pesando al fel las «favetas», se evapora como el humo una redonda «aguileta» y ni rastro de ella encuentran, aún subiéndolo en aeroplano a la región de las nubes. Y en el arroz ribereño; y en las judías del Barco; y en esos glóbulos rubios, que en el arte culinario hacen célebre á Castilla y á que llamamos garbanzos; y en moniats y cebollas, en lechugas y tomates y otras muchas zarandajas que para guisar usamos, una «monedeta» vuela del bolsillo con rapidez de relámpago.

—Es verdad mi buena amiga. Esto que llamamos plaza de abastos, no es plaza, no es mercado; es una cueva de...

—De ladrones. Dilo chica; que están lejos los del casco.

—El pueblo que borreguil, lo aguanta todo chitando, al fin hace de las suyas. Se echa á la calle iracundo, ciego de rabia, indignado; clama contra los abusos; pide pan y justicia, dos cosas que en esta España monárquica no caben en el mismo saco; sostiene que lo vendible, debe ser bueno, barato y exacto.

—Tontería manifiesta es pedir peras al olmo; ¡pero es tontería y media, pedirle esto á los dinásticos,

que se pirran por lo arcaico, por lo que se echa á pedazos.

Ginés ALBEROLA.

Taller de relojería

El taller de relojería para obreros, Villavieja 73, se ha trasladado al número 42 de la misma calle, donde pueden retirar sus dueños los relojes que tienen en reparación. Su dueño se ofrece al mismo tiempo á todos los que quieren favorecerle con sus encargos. Economía en los precios y garantía verdad en los trabajos, como ya lo tiene acreditado.

Exequiel Villarroya

DEPORTIVAS

Campeonato de España de foot ball

EL TRIUNFO DEL F. C. DE BARCELONA

El pasado domingo se jugó en el campo de Barcelona la 1.ª final del Campeonato de España entre el «Barcelona F. C.» y el «Arenas» de Bilbao.

El partido fué reñidísimo y la victoria se decidió por los catalanes que hicieron 2 goals en la 1.ª parte y 4 en la 2.ª haciendo por tanto un total de 6 a 0 con lo que se han ganado los del Barcelona la «mitad» del Campeonato de España.

El próximo partido de desempate se jugará en Bilbao el domingo que viene y en él se decidirá definitivamente que equipo queda campeón de 1919.

ECOS

ALICANTE CARTAGENA

Ayer a medio día regresaron de la vecina ciudad de Cartagena, los jugadores del primer equipo (casi todos) que fueron esperados en la estación por una nutrida representación de los deportistas alicantinos abundando el bello sexo.

Al bajar del tren los jugadores del «Lucentum», resoró un aplauso general y fueron llevados en hombros hasta sus respectivas casas y coronados con hermosas ramas de «mirto».

El equipo que tan dignamente ha representado a Alicante en Cartagena, estaba formado por

(R) Carrata á

Iborreta Such Aparicio

Adrián Mathet Tono Debesa Bautista

Lo verdaderamente maravilloso es que un equipo tan colosal como este les hayan metido los del «Sporting de Cartagena» la friolera de cinco goals a cero.

Yo la verdad... me resisto a creerlo y menos aun lo que dicen de que el partido no fué tal partido, sino que más bien parecía una defensa por parte de los nuestros.

¡¡No lo creas querido lector... mala suerte y nada más!!

NOTA.—Encantados de la vida é impacientes por repetir el partido se dice que Escobedo y Mathet se han quedado en Cartagena... para ver de repetirlo en próxima fecha.

STICK.

Comprimidos Huidobro

A BASE DE

KOLA, COCA, ESTRIGIANIAN FÓSFORO

Restablece el vigor de los que padecen de prostración ó debilidad en cualquiera de sus formas.— Fortifica y vigoriza á aquellos cuya constitución se ha debilitado por el trabajo intelectual excesivo, las penas, los excesos y la vejez.— cura la debilidad física y nerviosa, la pérdida de memoria, etc, etc.

Ejerce acción directa sobre los centros nerviosos, comunica nueva vitalidad y restablece el vigor mental y físico.

Precio: 3'50 pesetas caja.— En Alicante, Farmacia Dr. Remigio Romero.

LABORATORIO HUIDOBRO
Cardenal Cisneros, 62, Madrid.

Próximo estreno

«El cantar de los pinares»

Dentro de breves días, acaso el próximo miércoles, será leída, por uno de sus autores, á la empresa del

Salón Granados, la letra y música de una zarzuela en un acto titulada «El cantar de los pinares», que firman los Sres. Adolfo de Cuenca y José Ferrandiz Terremocha, exquisito poeta, el primero. El otro autor es nuestro paisano y compañero en la prensa, residente en Madrid.

La música es del joven compositor también palésano, Julio Duart, hijo. Hace días ofrecieron sus autores, en Madrid, á varios amigos y periodistas las primicias de su obra y, según referencia que de allí recibimos, se trata de una obra honradamente escrita, sin amaneramientos, ni contorsiones del idioma, tan al uso ahora. Es de ambiente levantino y con positivos aciertos de arte. De la partitura se hacen buenos augurios, según nuestras noticias, la música es inspirada, fácil y que se pega admirablemente al oído. Aseguran los que la conocen que pronto se hará popular. El primer chispazo de un compositor inspirado, en fin.

Aguardamos, un tanto intrigados, su estreno y felicitamos á la empresa del Salón Granados, y en particular al Sr. Terol, que supo encontrar valores nuevos que puedan acreditar su teatro, complaciendo, así, á su público, que ya es mucho.

TRASLADO
BASTOR

CIRUJANO-DENTISTA

Tiene el gusto de participar á su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y laboratorio de prótesis dental, de la calle de Alta Mira número 6, á la Plaza de Castellar, número 1, 1.º, donde se complacía en ofrecer sus servicios profesionales.

Casa del Doctor Esquerdo.

«Office Commercial

FRANCAIS EN ESPAGNE

En Madrid se ha instalado un centro comercial, domiciliado en la calle del Príncipe números 18 y 20, bajo la denominación que encabeza estas líneas, cuyo funcionamiento se llevará á cabo patrocinado por los ministerios de Comercio y Negocios Extranjeros.

Su finalidad es el desarrollo de las relaciones comerciales entre España y Francia. Sus principales medios de acción son: 1.º Un servicio de publicidad é información. 2.º La organización de exposiciones de muestras y modelos que comprenderán bien sea un grupo de industrias ó los productos especiales de una sola casa.

Además, esta oficina está á la disposición de los comerciantes é industriales españoles para facilitarles la intensificación de sus relaciones con Francia.

No cabe duda que esta nueva institución será un valioso medio de prosperidad y unión entre nuestro país y la República vecina.

Quando vemos, aún no firmada la paz, lo que influyen y lo que pueden las naciones aliadas decidir en la riqueza nacional de los países neutrales, asusta pensar qué hubiera sido de España si las aberraciones de nuestros germanófilos se hubieran impuesto y hubiésemos llegado, como consecuencia inmediata, á una enemistad con Francia, Inglaterra y los Estados Unidos. Comprendan ahora su poca inteligencia, su patriotía y lo burros que han sido los bochaflos que hemos padecido en España y que, aunque parezca absurdo, aún resuelan.

Este número ha sido sometido á la previa censura gubernativa

Del suceso misterioso

El hallazgo del cadáver de la niña Rosita Monerri Soler

Coincidiendo con los presagios de algunos periodistas y periódicos, después de finalizar la semana última, ha sido hallado el cadáver de la desventurada niña Rosita Monerri Soler.

Lo que no coinciden tanto, son las distintas versiones que han circulado del crimen ó asesinato monstruoso.

Ya parece desechada la suposición primera, de que fueran ciertas las sensacionales revelaciones del «Chato», al hacer pública la conversación que oyera á su madre «La Rosa» con la Anastasia, en ocasión en que se hallaba durmiendo todos, menos ellos, en una cueva de las inmediaciones de Relleu.

Revelaciones, que al parecer mantuvo luego en el secreto sostenido con los acusados y en el que su padre, «El Madrileño», fué incoherente en la expresión y adujo para su defensa, que mal podían hacer caso de la delación de su hijo, cuando éste se hallaba desde algún tiempo, en estado de imbecilidad.

Nada se habla tampoco ahora, del papel que pudo haber jugado en la misteriosa desaparición de la infeliz criatura, el vagabundo que imbuía la caridad pública en Sella el 28 del pasado mes y que tan honda impresión produjo entre los vecinos de la población, tanto por las formas

en que se expresara cuando no se le socorrió como por suponérselo curandero y haberle visto ademés, según versiones primeras, seguir los pasos de la niña desaparecida.

Hey, todo el mundo tiene puesta la atención en la acusación que contra la donanta Teresa Pérez Solbes, ha formulado últimamente el pastocille zagal del marido, detenido como éste conforme han ido prestando las declaraciones.

La acertada medida del Juez que entiende en el asunto, procesando á todos los detenidos sobre los que haya recaído sospechas más ó menos fundadas de que pueden haber tenido participación directa é indirecta en el horroroso asesinato perpetrado en la persona de la infertunada Rosita, y las diligencias que puedan hacerse después del hallazgo del cadáver y de conocido el dictamen de los médicos forenses sobre el puño ó no ser víctima de las aberraciones de un sátiro, han de ponernos en claro quién ó quienes han sido los verdaderos autores del execrable asesinato.

Nosotros, como hasta aquí, permaneceremos recogiendo todos cuantos rumores fundados nos lleguen, sin tejer fantásticas narraciones que puedan entorpecer la acción de la Justicia.

Donde apareció el cadáver

Según decíamos en nuestra última edición de ayer, el cadáver fué descubierto por un muchacho que montado en un mulo pasaba junto al molino harinero de Sella.

Flotando en el agua de la balsa del citado molino, que se halla situado entre los ríos Amadorio y de las Vueltas ó de Tagarina, á menos de

un kilómetro del pueblo y en la partida denominada del Zagnón ó Cuesta del Pas, precisamente á la parte opuesta de donde se suponía que se cometió el asesinato, apareció, por fin, el cadáver de la niña Rosita, según versiones, bastante amaratado, pero sin notarse en él violencia alguna porque sus ropas y peinado, presentan un perfectísimo orden.

Comprobando distintas versiones

Aunque, como dejamos dicho, «El Chato» insiste en su declaración primera, en virtud de que otros testigos parece que en sus declaraciones hablaron de una mujer enlutada y entre los mendigos no había ninguna vestida de negro, las sospechas del Juzgado comenzaron á recaer sobre la loca, que viste de luto por la reciente muerte de su padre.

Además de este cargo, existen contra la citada, el haberse comprobado que pertenecían á ella unos tro-

zos de la pantalla de un quinqué que se hallaron entre otras cosas, en la cabaña donde se supone que fué asesinada la niña.

También han sido comprobadas, según noticias, las andanzas de la perturbada por el pueblo de Sella, el mismo día de la desaparición.

De cuantos la vieron aquel día y donde estuvo hasta al ser detenida en Alicante, como de lo que han dicho los médicos después de reconocer su estado, nos ocuparemos en nuestra próxima edición.

Por la cultura progresiva

En distintas ocasiones hemos dicho que en Alicante faltan colegios para niñas en los que no predominen las ideas clericales.

A muchos parecerá este raro tratándose de una población en la cual predominan las otras ideas, las liberales; y sin embargo, es cierto lo que decimos.

¿Explicación? Senesillísima: que aquí los titulados liberales, aun varios republicanos y hasta hombres de tendencias más avanzadas, envían sus hijos á colegios de frailes y de monjas sin preocuparse del daño que con ello hacen á la verdadera cultura. Salen del paso diciendo que como faltan buenos colegios...

¿Y qué hacen para que los haya? ¿Qué sacrificio realizan para montarlos?

Sabido es que en los centros de «hermanitos» y de «hermanitas» se exprime á los alumnos, siempre hay

algo para sacarles dinero, incluso en algunos venden el material que se les de usar realizando así un negocio comercial sin pagar contribución ni los demás gastos que tiene todo establecimiento de librería, papelería y objetos de escritorio; menuden las fiestas, los regalos, las suscripciones etc, que al cabo del año representan una respetable cantidad para los padres de los niños. Y para esto si que sacan dinero los liberales, algunos republicanos, varios ciudadanos que blasonan de ideas progresivas y que los servicios que prestan á la causa del progreso los neutralizan con el auxilio que dan al clericalismo, incluso preparando una generación llena de fanatismo, de superstición, de hipocresía, de ideas rancias, descuidando especialmente la educación de la mujer futura.

Sabido es también que en la mayoría de lo casos esto se debe á que la esposa es la que lleva los pantalones, la que manda en casa, y al marido le falta energía para evitar

que sobre su autoridad esté la del confesor de su compañera.

Precisa poner coto á esto y nos parece que por todos los medios debemos procurar establecer escuelas para niñas, librando á muchas de estas de la garrá clerical, pues sabido es que muchos padres aun contra sus deseos no tienen más remedio que enviar á sus hijas sino á colegios de monjas precisamente, á otros erque para nada se práctica la cultura moderna pero que se pasan horas diariamente cantando oraciones, enseñando historia sagrada recitando versitos de Rosas yendo á novenas, misas; etc.

Los colegios para merecer tal nombre han de cumplir otra misión muy diferente. Montemos esta clase de centros docentes y contrabuiremos á la cultura y al progreso de España.

NOTICIAS

Mñana debem comparecer ante la comisión mixta de reclutamiento para sufrir juicios de exención y revisión los mozos de Dolores, Albaterra, Almoradí, Benejuzar y Callosa de Segura.

Ha regresado á la ciudad del Turia el redactor de «Diario de Valencia» don Juan Pérez Molina.

Se necesitan oficiales en el acreditado taller de Modistas de doña RAFAELA PASCUAL, Torrijos 67.—1.

De paso para Madrid ha llegado de Villajoyosa el doctor don José Esquerdo

Segun anticipabamos ayer, hoy han vuelto al trabajo los tranviarios, reanudándose la circulación de tranvias.

Se necesita una oficiala calcetera. Darán razón en la plaza de Alfonso XII número 1 (Alpargatería).

Ha fallecido el comandante de infantería don Luis Marco Villanueva. Reciba nuestro sentido pésame la familia del finado y muy en particular su hijo, el redactor de «El Tiempo» don Luis Marco Torres.

Ostras siempre frescas

Llegadas regulares hasta fin de Abril; dos clases solamente. Los mismos tamaños y los mismos precios que los años anteriores. Probar es convencerse.

Explotación en Alicante, 29 años ó sea 30 temporadas.

PRECIOS

Servidas a domicilio con limón y abietars

Medianas finas, 1'20 id. id.
Servidas en el Establecimiento al mismo precio.

Vinos Blancos especiales para OS' TRAS.
Cervezas siempre frescas.

MAISON FRANCAISE

Paseo de los Mártires, 52.—Alf' cantó.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio exclusivo para EL LUCHADOR de la Agencia 'Ibérica'.

Información general

El Gobierno dimite en pleno

La crisis

Madrid, 15 8 m.

Ayer tarde el Conde de Romanones presentó al Rey la dimisión de todo el Gobierno.

El presidente dimisionario celebró una conferencia con el monarca que duró más de dos horas.

No ha sorprendido

La crisis no ha sorprendido a nadie.

Todos esperaban de un momento a otro su planteamiento.

Solo ha extrañado que se haya llevado a efecto sin haberle precedido ningún anuncio oficial.

Habla el Conde

Romanones, á las cinco de la tarde cuando salió de Palacio, estuvo hablando con los periodistas.

Dijo que vuelta la normalidad en toda la Península creyó oportuno presentar la dimisión que desde hace tres semanas tenía aplazada.

No se aventuró á hacer ningún pronóstico con respecto á la solución de la crisis.

Nota oficiosa

En la Subsecretaría de la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa tratando de explicar los motivos de la crisis.

Dice así:

Hace tres semanas creí que era lle-

gado el momento de presentar al rey la dimisión de todo el Gobierno porque así lo exigía las circunstancias políticas.

Desistí de hacerlo ante las noticias de la huelga general de Barcelona seguida en otras provincias y la huelga iniciada en Madrid.

Dominadas felizmente y de modo incruento todas ellas y las alteraciones de orden público que se siguieron y restablecida por completo la normalidad en España, he creído inexcusable volver á presentar al rey la dimisión de todo el Gobierno.

Dice García Prieto

El Marqués de Alhucemas manifestó á los periodistas que el Rey le había dado cuenta de la dimisión de Romanones.

Le dijo que el Conde en su despacho habitual de la mañana enteró al Rey de que habían entrado al trabajo todos los obreros de Barcelona anunciándole al mismo tiempo que si durante la tarde volvían á entrar acudiría al Alcázar regio para presentar la cuestión de confianza.

García Prieto apoyará cualquier Gobierno que se forme.

Es partidario de que se abran inmediatamente las Cortes para aprobar los presupuestos.

Villanueva, consultado

Al presidente del Congreso le ha sorprendido la caída del Gobierno.

Antes de ser consultado por el rey participó á los periodistas que no veía clara la solución de esta crisis.

A la salida de Palacio dijo que el rey le había preguntado acerca de la situación política.

Añadió que se estudia el precepto constitucional para la legalización de los presupuestos.

El último

Dato ha sido el último de los consultados.

Aconsejó la formación de un Gobierno que legalice la situación económica.

Creo que esta crisis se resolverá rápidamente.

Romanones, vuelve

A primeras horas de la noche volvió Romanones á Palacio.

A pregunta de un reporter, contestó: «Como no venga otro...»

Al poco rato de permanencia en la regia morada salió y anunció que el primero que llegara á Palacio sería el presidente.

Maura, presidente

Ha sido encargado de formar gobierno Maura.

A las ocho y media llegaba á Palacio sin hacer ninguna manifestación á los periodistas.

Después de una hora de conferencia con D. Alfonso salió limitándose á decir que llevaba el encargo de constituir Gabinete.

Fue felicitado por los periodistas, contestándoles que los momentos no son propicios para recibir felicitaciones.

Los conservadores

Entre los conservadores la noticia dando cuenta de que Maura ha sido el designado para sustituir á Romanones ha producido general disgusto.

Entre los que lo hacen más ostensible se encuentra el exministro Bergamín.

El nuevo Gabinete

Madrid 15, 5 t.

Ha quedado constituido de la forma siguiente:

Presidencia.—Maura.
Gobernación.—Goicochea.
Estado.—González Hontoria.
Gracia y Justicia.—Vizconde de Matamala.

Hacienda.—Cierva.
Fomento.—Ossorio y Gallardo.
Instrucción pública.—Silió.
Marina.—Miranda.

El conflicto tranviario

Se formará el laudo

A las cuatro de la tarde se reunió en el Ayuntamiento el Consejo de conciliación siguiendo el estudio del conflicto tranviario.

Interrogado el alcalde manifestó que se había llegado á un acuerdo entre los representantes de la compañía y los obreros, habiéndose alejado á los temores de que surja la huelga.

De acuerdo se firmará el laudo.

Las Comunicaciones por los aires

Una empresa catalana

Una empresa catalana proyecta un servicio aéreo entre Barcelona, Madrid, Oporto, Coimbra y Lisboa.

Este servicio será alterno al principio y comenzará á fines del verano.

AYUNTAMIENTO

Los asuntos puestos al despacho para la sesión que ha de celebrar el Excmo. Ayuntamiento son los siguientes:

Instancia de don Francisco Albero médico de Beneficencia Municipal, solicitando su jubilación.

Instancia de D. Luis Fernandez Barillo sobre instalación de bancos y carteleras anunciadoras.

Ora de D. Alvaro Guixot sobre traslado de una fianza de un contrato fenecido á otro que ahora comienza.

Oficio de la Alcaldía de Valencia sobre subsistencias.

Adjudicación definitiva de la subasta de puestos públicos.

Propuesta del nombramiento regla.

mentario de un médico numerario primero del Cuerpo de Beneficencia Municipal.

Informe del Sr. Ingeniero Municipal honorario en instancia de don José Penalva.

Informe de Beneficencia sobre la propuesta del Tribunal de oposiciones á plazas de Practicantes del Cuerpo de Beneficencia Municipal.

Otro de la Comisión de Ornato en instancia de don Antonio Sanchez.

Otro de la misma Comisión en instancia de don José Bernat.

Otro de la misma Comisión en instancia de don Jaime Villanueva.

Otro de la misma Comisión en instancia de don Ramón Pérez Olme.

Asuntos que quedaron sobre la mesa.

Escuela Modelo

Calderón de la Barca, 20

Grandes patios—Hermosos salones—Métodos modernos—Paseos escolares—Trabajos manuales—Biblioteca escolar—Colección de fósiles, minerales, monedas, medallas, libros antiguos, estampas.

La divisa de nuestra Escuela es GUERRA A LA RUTINA

SEPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Notable compañía Prado Chicote.

Función para hoy

MISS CAÑAMÓN

A las diez en punto

SALON MODERNO

Sección permanente de cinematografía de seis en adelante.

Todas las noches estrenos interesantes películas.

Preferencia . . . 0'15

General . . . 0'05

Imprenta Vinda A. Boue Sasta 26

ALFREDO JAVALOY S. C.

Maderas del país y extranjeras

Maisonnavé, 29

Coñac "Faro"

Champan «Lumen»

— LOS MEJORES VINOS DE RIOJA —

Bodegas Bilbainas

Bilbao-(HARO)

Sucursal y Depósito en Alicante

Joaquín Costa, 8

(antes Ramales)

Fábrica de Chocolates

«La Perla Levantina»

Máquinas movidas a vapor.—Almacén de coloniales, trigos, harinas y legumbres.

Sánchez Hermanos

Fábrica: rola, 7 (Benalúa).—Almacén y despacho: Bailén, 22

ALICANTE

LIBRERIA INTERNACIONAL

Jordá y Soler

Esta casa es la mejor surtida en material escolar moderno. Impresos de todas clases. Depositorios de las tintas «Ideal» y «Blak» en polvo. Libros de Ruiz Romero, Solana, Porcel, etc., etc.

Precios sin competencia. Grandes descuentos a los maestros.

Sagasta, 2 y Plaza de la Constitución, 10.—Alicante.

¿ES USTED ENFERMO

de Ciática ó Reumatismo articular

Consulte a su médico sobre la conveniencia de emplear la Inyección D oxígeno. También es útil en las Disneas, Uremia y Diabetes.

No pierda usted tiempo

Este tratamiento le conviene. No necesita abandonar sus negocios.—Alquilamos el aparato necesario, por una peseta diaria.

Si le interesa, pídanos detalles. «Aguas oxigenadas», Retiro, MADRID

Tónico Kromwell.—Nerastenia, Anemia, Debilidad, Ovariales, escacia, Embaraza.

Pectoral Kromwell.—Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Tos.

Bional.—Excelente tónico inyectable.

Productos elaborados en el Laboratorio Internacional Picomar, Retiro Madrid.—Depósito: Centro Farmacéutico, Bailén, 14, Alicante. Farmacia: Campderá, Plaza Chapí, 7, Alicante.

CERVEZAS

Marcas «Cruz Blanca y Austriaca»

— DE —

SANTANDER

Representantes exclusivos para la venta en Alicante y su provincia. Salinas y Fuentes.—Calle del Triunfo, 6.

EL RÍO DE LA PLATA

Antonio Castillo

Mayor, 22.—Sucursal: Plaza de Castelar, 6.—ALICANTE

Paquetería y Mercadería.—Altas novedades en flores, plumas y fanzias para sombreros.—Inmenso surtido en adornos para señoritas.—Pe famenta, guantes; abanicos, sombrillas, puntillas, bordados, moude: corsés y beas.

Para Motores, Dinamos, Transformadores, Bombas y Turbinas
 Para Correas, Empaquetaduras, Coginetes y demás Accesorios para Maquinaria
 Para Instalaciones de Centrales Eléctricas de Riegos y domiciliarias
 Para Contadores, Sierras de Cinta, Triángulos y Aparatos de Calefacción
 Para Aceites, Valvolinas, Grasas Americanas, Amiantos y Gomas

BOTELLA Y C.
 BOTELLA Y C.
 BOTELLA Y C.
 BOTELLA Y C.
 BOTELLA Y C.

Botella y C. Garantizan cuantas Reparaciones de Maquinaria efectúan y venden el Material Eléctrico a precios de Fábrica.
Botella y C. Representan a las Principales Casas de Maquinaria Extranjera.
Botella y C. Cuentan con un completo Stock de Neumáticos KLEIN
Botella y C. Reciben quincenalmente las Últimas Novedades en Aparatos Eléctricos.

No más Camelos!—¡Atención!—La nueva Lámpara «B» de filamento metálico estirado, en espiral y 1 1/2 Watt, se vende más barata que ninguna similar; resultado como la primera y está fabricada en España; que es donde vienen fabricándose también, las principales marcas extranjeras. Para adquirir la lámpara «B» dirigirse a BOTELLA y C., Sagasta, 12, ALICANTE.—Teléfono número 342.

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretos, Blancos.—Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fundición de los años 1880, 1890, 1895, 1870, 1900, etc., secos y dulces.—Fundición «ABUFO» 1811

“Las Palmas”

FABRICA DE CONSERVAS

DE

G. Gilles

Alicante y Paris

(ESTABLECIDA EN 1892)

Frutas y hortalizas en latas o en frascos

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES»

Fuera de concurso

LIEJA: AÑO 1905
 BURDEOS... 1907
 ZARAGOZA... 1908
 BRUSELAS... 1910
 GANT... 1918

Gran Premio Milano 1906 17 Medallas

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

35 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
 Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Representante en la provincia de Alicante:
 DON FRANCISCO RODRIGO MORA, (San Fernando, 34. pral.)

Fábrica de Cajas de Cartón

DE

José Alfonso Viñes

Especialidad en las de Sombreros, Bolsos de papel de todos los tamaños Gorras y para Calzado Representante en Alicante:
 José Coronati Eschelino Játiva (Valencia)

Leed: Diabéticos.

¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? : :
 Es indispensable recurrir al BODE-ROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético “Máxim”

De sorprendentes y eficaces resultados

Pídase en Farmacias y Droguerías

Al por mayor, a su Concesionario M. Hoig & Ramírez—Santa Clara, letra A, principal—VALENCIA (España)

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1868)

Economía garantizada sobre los precios más baratos
 bricación esmerada.—Exportación a provincias y Extranjero.

Lámpara “B,” 1 1/2 Watt

EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos el aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tiempo de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 300, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propiedad NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por hora.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases.—Loza, lampistería, cristalería.—Objetos de fantasía para adornos.—Aparatos de electricidad

Plaza del Progreso, 7.—Alicante

ATENCION

en el Balneario y estación veranal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre a 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS, pero a PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo a 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, a tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos a través de frondosos pinares, hermoso parque, campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot—(Apartado de correos núm. 76)—INFORMACION COMPLETA: Amador Alberola, Administrador—NOTA. No se admiten enfermos contagiosos

¡Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza Isabel, 11.